

Περιγραφή εργαλείου

Φύλλα χαρτιού ειδικά σχεδιασμένα για να διευκολύνουν και να ελέγχουν τη μάθηση και διόρθωση της καλλιγραφίας στο χειρόγραφο.

Παράγοντες δυσκολίας λόγω -δυσ

Το χειρόγραφο είναι μια πολύπλοκη δραστηριότητα που περιλαμβάνει αισθητηριακές κινητικές, γνωστικές και γλωσσικές δεξιότητες και απαιτεί σοβαρή πρακτική άσκηση πριν από την πλήρη κατάκτηση.

Οι C. Jolly, C. Huron και E. Gentaz συνέθεσαν ως εξής τις δύο κύριες φάσεις της διαδικασίας απόκτησης δεξιότητας γραφής από ένα παιδί:

- Πρώτον, τα παιδιά δημιουργούν οπτικές παραστάσεις των γραμμάτων, οι οποίες χρησιμεύουν ως οδηγός για την παραγωγή γραφικών απεικονίσεων. Επομένως, η πρώτη εργασία που δίνεται στα παιδιά είναι να αντιγράψουν γράμματα από πρότυπα, μία δραστηριότητα που είναι πολύ παρόμοια με την ζωγραφική.

- Με την πρακτική, η γραφή γίνεται προοδευτικά αυτόματη, απαιτώντας λιγότερη συγκέντρωση. Έτσι, οι γραπτές παραγωγές των παιδιών εξελίσσονται, τόσο σε ποιοτικά (γενική μορφή γραμμάτων, αναγνώριση γραμμάτων) όσο και ποσοτικά (ταχύτητα παραγωγής).

Πως βοηθούνται οι μαθητές με -δυσ

Τα χαρτιά με ειδικά σχεδιασμένες γραμμές αποτελούν ένα καλό εργαλείο για να βοηθήσουν τον οπτικό-κινητικό συντονισμό και την ανάπτυξη της δεξιότητας γραφής επειδή διευκολύνουν:

- τον σχεδιασμό των γραμμάτων και τα μεγέθη τους,
- τον έλεγχο του διαστήματος μεταξύ των γραμμάτων.
- τη γενική οργάνωση του κειμένου στην επιφάνεια του φύλλου.

Καθημερινά παραδείγματα χρήσης

Υπάρχει μια μεγάλη ποικιλία υποδειγμάτων, μερικά απλά (όπως το φύλλο Montessori), άλλα πιο πολύπλοκα (όπως το φύλλο Seyès) και με χρώματα. Στο διαδίκτυο, μπορείτε εύκολα να βρείτε πολλές πληροφορίες σχετικά με αυτούς τους τύπους εντύπων.

Υπάρχουν επίσης χαρτιά που έχουν μια τραχιά επιφάνεια κατά μήκος των οριζόντιων γραμμών, για να επιτρέψουν στον μαθητή μια απτική αντίληψη για το μέγεθος των γραμμάτων.

Είναι δυνατή η δημιουργία μεμονωμένων φύλλων με διαφορετικούς τύπους διάταξης από ιστότοπους, όπως:

https://www.printablepaper.net/preview/French_Ruled-A4

<https://pi.ac3j.fr/papier-seyes-en-pdf-telecharger/>

http://www.mclibre.org/consultar/primaria/copia2/index.php?language=en_GB